

# 邢台「好」大叔勇救落水女子

本报邢台电(通讯员翟立华 记者邢云)9月25日下午,在邢台市开发区王快镇长安路七里河岸边,后楼下53岁的村民郝立军讲起他几天前在这里救落水女子的一幕。

21日20时许,天色已暗,吃过晚饭正在七里桥遛弯儿的郝立军听见一阵呼救声:“有人落水了,快救人啊。”他趴在栏杆上向河里一看,一个人影正在水中挣扎。

他向岸边飞奔,匆忙中杂草把他绊了个跟头,爬起来他边跑边脱衣服,由于事情紧急,还没来得及脱掉上衣就“扑通”一声跳进了河里。

郝立军吃力地游了30多米,此时,女子已经失去了意识,他费力地拽住女子的左胳膊,向岸边游去。略识水性的郝立军,拖着女子往回游了几米,便觉得筋疲力尽,此时,从岸边游过来两个小伙子也来帮忙,三个人协力把女子救上了岸。

郝立军把女子斜放在岸边,对她进行紧急施救,女子吐了几口水后醒过来,拉着郝立军的手不住地说:“谢谢大叔救了我!”

不一会儿,派出所民警赶来,经询问得知女子姓董,是邢台市人。随后女子被赶来的救护车接走,帮助救人的两个小伙子悄悄走了,郝立军穿上衣服也回了家。

9月25日上午,关注女子安危的郝立军按照女子提供给派出所的座机号打了十几个电话也没联系上她,放心不下的郝立军来到女子家附近,打听得知她已经出院回家后,这才放了心。

记者问郝立军,河水有多深、你水性怎么样?他对记者说:“我当兵的时候学过几天游泳,水性不是很好,河水已经漫过我的耳朵,我得使劲仰着头才能不呛水。当时情况紧急,事后我也后怕,但不去救,落水女子就会有生命危险,我也没想那么多。”

他说,更佩服那俩小伙子出手相救,可惜的是,他们谁也不知道彼此的姓名。“其实救人不需要相识,危难时刻,不管相不相识,咱都要伸手帮一把。”现在一提起郝立军,村民都竖起大拇指说他是救人的“好”大叔。

## 献县好心人 合力营救脑出血老人

本报沧州电(通讯员和飞 记者代晴)9月27日,献县退休工人陈志平还在沧州市中心医院接受治疗。8月底,他在献县街头突发急性脑干出血,幸好遇到一群好心人才能得到及时治疗。

献县居民张德召说,8月31日17时许,他正在献县泰昌商城附近几个老人下棋。突然,一位叫陈志平的老人起身说自己有些头晕,张德召赶忙扶着他坐下,可陈志平却说头晕得坐不下,想站一会儿。旁边的青年季明和另两位好心人立刻上前架住老人,有的老人也上前询问,并拿出身上带的速效救心丸让其服下,可没什么效果。看着陈志平意识逐渐模糊,张德召问其儿子的电话和地址,陈志平强撑着说出了儿子的电话。身边十几位好心人,有的打电话给他儿子,有的拨打了120救护车,有的一直托着老人的身体。就这样,这群好心人一直坚持陪在陈志平身边,等候120救护车和他儿子的到来。

过了几分钟,远远地听见120救护车的警报声,在一旁卖气球的陈师傅到路上临时指挥起了交通,为120救护车腾出了一个停车的地方。这时,陈志平的儿子陈巍也赶到了现场。医生诊断为急性脑干出血,必须立刻转往沧州市中心医院。季明和另两位好心人帮忙将老人抬上车,忙完一看表已经是19时多了。

记者联系到陈志平老人的儿子陈巍,他说父亲今年59岁,是一名退休工人,现正在沧州市中心医院做治疗,病情正在好转。“真的非常感谢这些好心人,这件事也告诉我社会上还是好人多,以后我遇到这样的事情,也会义无反顾地帮助身边需要帮助的人。”

## 社会

### 车厢货物散落二环路 警民携手来救急

9月27日15时左右,一辆山西牌照的大货车在省会北二环中华大街附近,因为运送货物太多扫上了二环路的限高杆,十多箱货物从车上落下来,其中的四五箱货物因为箱子摔散掉落一地。这一刻恰恰被从此经过的河北爱心救援队队员李虎看到,他赶忙联系了就在附近的救援队长严爱国和其他几名队员,赶到事故地点,协助现场的3名交警,帮助车主把散落的货物整理好,装上货车,将现场清理干净,保证了二环路畅通。

河北爱心救援队自2013年11月成立,由最初的十几个人,发展到现在仅石家庄周边就有3000多人。截至今年9月,将近4年时间里,累计义务救援总量突破5万次,是实实在在的“草根英雄”,他们“帮助别人,快乐自己”,曾因公益救援、无私奉献获得2014“感动河北”十大人物奖项。

爱心救援队队长严爱国说,大家遇到汽车救援、爆胎换胎、馈电对火



之类的情况,都可以拨打电话18631199090与他们联系,他们永远秉持“公益服务义务救援”的理念,将

爱心发扬光大。  
文/本报记者 李会斌 图/爱心救援队提供

### 重约200公斤! 邢台警方处置一枚遗弃炸弹

本报邢台电(记者邢云)9月26日7时许,邢台警方在大沙河河道内成功处置了一枚战争时期遗留的炸弹。该炸弹系23日下午在河道内被村民发现,长1.25米,直径0.4米,重约200公斤。

据邢台警方披露,9月23日15时,开发区公安分局沙河城派出所接警称:在大沙河铁路桥东侧河道内施工时挖出一个疑似炸弹的物体。民警在现场经初步确认是一个战争年代遗弃下来的未引爆的航空炸弹。

因发现炸弹地点紧挨铁路沿线,民警随即在炸弹周围100米拉起警戒线,并将情况上报分局指挥中心。随后,开发区公安分局领导带领相关人员赶赴现场,要求施工单位立即停止施工,对现场进行24小时不间断保护,防止不知情群众误入现场,引发危险,并联系相关专家和专业爆破公司拿出爆破方案,适时进行爆破,消除隐患。

9月26日7时许,开发区公安分局治安大队、沙河城派出所、铁路派



出所等40余名民警到发现炸弹地点集合,统一保护爆破公司将炸弹安全转移到大沙河钢铁铁路大桥东约3000米处河道内。

11时11分,警方对现场进行周围2000米内全部清查并封闭后,炸弹安全引爆,成功处置了一起重大安全隐患。

### 女子约网友宾馆开房 “丈夫”破门捉奸索钱财

本报沧州电(通讯员谢园园 记者韩泽祥)女子通过网聊,约网友见面开房,“丈夫”破门而入捉奸在床,最后将网友身上的钱财洗劫一空。近日,设下圈套敲诈勒索、抢劫钱财的3名犯罪嫌疑人受到了法律的制裁。

去年9月18日,被告人陈某、刘某甲、张某(未成年),伙同刘某乙、刘某丙、韩某(三人在逃)预谋通过约网友见面开房发生关系,然后再以捉奸的方式勒索钱财。刘某丙用聊天软件陌陌联系上被害人姜某并约其在天津一家宾馆见面,然后刘某甲按事先预谋与姜某见面开房并发生关系,最后陈某伙同张某、刘某乙、韩某携刀闯入房间,由陈某冒充刘某甲的丈

夫,强行对其索取现金。姜某被迫同意后,几人胁迫姜某到其母亲家索取现金20000元。

9月23日,几人以同样的手段,利用手机聊天软件联系上葛某,并约其在任丘市一家酒店开房见面并发生关系,陈某冒充刘某甲的丈夫,持刀、灭火器等凶器殴打被害人葛某,强行索取现金60000元。

任丘市法院审理认为,被告人陈某以非法占有为目的,伙同他人使用暴力、威胁的方式劫取被害人财物80000元,数额巨大,其行为侵犯了公民的人身权和财产所有权,已构成抢劫罪,因被告人陈某伙同他人,酌情从重处罚,判处有期徒刑十一年十一个月,并处罚金一万元。

被告人张某(未成年)的行为也构成了抢劫罪,因犯罪时不满16周岁,依法减轻处罚,其为在校学生,平时表现良好,案发后退赔被害人部分损失,取得了被害人谅解,酌情从轻处罚,但被告人张某伙同他人,酌情从重处罚,判处有期徒刑六年三个月,并处罚金三千元。

被告人刘某甲以非法占有为目的,伙同他人采用要挟手段敲诈勒索被害人财物80000元,数额巨大,其行为已构成敲诈勒索罪,因被告人刘某甲参加犯罪时受到陈某的威胁哄骗,主观恶性相对较小,依法从轻处罚,判处有期徒刑三年,并处罚金人民币五千元。